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• Vetor de dados populacionais d = (y11, · · · ,y1N1, · · · ,yhi, · · ·yHNH ).

• Nh: tamanho do estrato h.

• τh = ∑
Nh
i=1 yhi: total do estrato h.

• µh = yh =
1

Nh
∑

Nh
i=1 yhi =

τh
Nh

: média do estrato h.

• S2
h =

1
Nh−1 ∑

Nh
i=1 (yhi −µh)

2 : variância do estrato h.

• σ2
h =

1
Nh

∑
Nh
i=1 (yhi −µh)

2 : variância do estrato h.

• Wh =
Nh
N : peso (proporção) do estrato h, ∑

H
h=1Wh = 1.

• τ = ∑
H
h=1 τh = ∑

H
h=1 ∑

Nh
i=1 yhi = ∑

H
h=1 Nhµh : total populacional.

• µ = y = τ

N = 1
N ∑

H
h=1 ∑

Nh
i=1 yhi =

1
N ∑

H
h=1 Nhµh = ∑

H
h=1Whµh :

média populacional.

• σ2 : 1
N ∑

H
h=1 ∑

Nh
i=1 (yhi −µh)

2 = ∑
H
h=1Whσ2

h +∑
H
h=1Wh (µh −µ)2 = σ2

d +σ2
ε

variância populacional (veja páginas 97 e 98).
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